

生态水利工程设计在水利建设中的运用

申 昊

(宿迁市西楚勘察设计咨询有限公司, 江苏 宿迁 223800)

摘 要 合理、科学和友好地使用水资源是确保国家有效发展和保护社会正常运转的前提,因此创建生态节水工程非常重要。如今,水资源越来越受到污染和浪费,合理和可持续地利用水资源是创造节约用水的关键。因此,有关部门建立大量的生态水保护项目。考虑到这一点,全文将重点放在规划生态节水项目的重要性上。在创建节水工程时,生态节水工程计划必须坚持生态节水工程的原则和在节水建设中的运用。

关键词 生态水利 工程设计 水利建设

中图分类号:TV544

文献标识码:A

文章编号:1007-0745(2021)03-0058-02

1 重视生态水利工程设计意义

1.1 有利于保护生态环境

由于早期的水利防御工事很少关注生态规划,因此无论水利防御工事在施工期间投入运营还是在水利防御工事完成之后投入使用,都对当地自然造成了更大的破坏和威胁。自然灾害不仅大大阻碍了自然生态系统的可持续发展,而且还威胁着人们的日常生活,从而大大增加了自然灾害的发生。因此,《生态保护加固计划》对区域的自然环境、经济运行以及人与自然的关系进行了全面的分析和研究,并且在维护自然生态环境的同时,促进了当地环境的发展。该国的经济增长使其有可能进一步体现该国的可持续发展。因此,加强生态水资源保护在节约水资源的过程中起着重要的作用,因此有关单位要注意加强生态水资源保护的计划,以合理地利用水资源^[1]。

1.2 有利于促进水利建设的长远发展

从加强生态节水的角度看,加强生态节水的计划与国家的可持续发展理念和加强节水的规划理念相似,都对人与人之间关系进行了更深入的考虑和探索自然。因此,生态节水要塞对于维持自然生态环境非常重要,同时要达到节水要塞的要求。

加强生态水资源保护是一项更为全面、系统的水资源保护规划项目,因为它在规划过程中囊括了各个领域的知识。加强生态水质保护不仅需要规划过程中加强一般水资源保护的表现,而且还需要对防洪、供水等规划过程中加强生态水资源保护进行深入的研究和分析。通过建立总体规划,加强生态水资源保护,可以满足人们的正常生活和国家的有效运行,可以合理科学地利用水资源。最后,生态节水增强计划是节水创建过程的一部分,但包括当前节水增强要求和未来节水增强的必要条件。在促进未来加强国家水资源保护的重要增长中发挥积极作用。

2 生态水利工程设计在水利建设中运用所需要遵循的原则

2.1 保护水体系统

在加强生态节水的规划过程中,由于规划工作是以水

为基础的,因此加强生态节水必须对水体进行合理科学的安排,在此基础上可以利用地表水、地下水和其他水,并且进行资源运营维持这一过程,并在此基础上建立生态水质完整性加强措施,以防止水资源的污染和浪费^[2]。

2.2 保护河流生态系统

关于加强节水工作,目前加强节水工作主要集中在本地地区的江河海域,然后开始加强水质保护。其他地区的江河水域受到各种影响因素,不能概括所有节水措施,因为它们的大小与地形、气候和环境不相同,我们也不能制定要求所有节水措施的标准。因此,在计划加强生态水保护时,计划者需要深入了解当地的气候、环境、地质、地形以及其他与加强水资源保护有关的因素。同时,在规划和建设过程中,必须注意保护水流附近的动植物,以加强生态水质保护,没有清除动植物等的义务。必须根据当地实际情况制定,并制定相应的计划。

3 生态水利工程设计在水利建设中的运用

建立水资源保护增强设施,不仅是为了合理科学地利用水资源,而且是为了全面实施国家的可持续发展,并满足当前的水资源保护增强的生态水资源保护增强计划。在最大限度地利用水资源的基础上加强生态节水的计划,促进该国的经济增长和人与自然的和谐共存,在全国范围内发挥积极作用,朝着可持续发展的方向前进。

3.1 合理促进堤岸工程的建设

在创建水利要塞的过程中,路堤工程也是最重要的基础工程之一,在保护整个水利要塞和维护水利要塞的周围环境中发挥着重要作用。建成水利要塞后,路堤可起到防洪,保护人民群众正常生命和财产安全的作用。因此,路堤工程的创建也是生态节水计划的重要组成部分。在规划加强生态节水的过程中,不能使用初期的堤防方案来加强节水,但需要基础。要了解当地水体的实际情况,遵循可持续发展的原则进行规划,并计划加强生态节水以满足各种地方的需求^[3]。在规划堤防项目的过程中,员工必须注意堤防项目的多样性,最大程度地减少对水体内部生物的破坏,

并尽可能保护水体的生态稳定性。在确定了堤防工程的多样性之后,将为水体的生物多样性提供更大的保障。同时,路堤工程也不是一个简单的工程,但是在相关人员进行规划之前,有必要对水体周围的自然生态环境有一个全面的了解和分析,并能够做出全面的预测。然后,可以提高路堤的安全性、科学性和稳定性,从而可以合理有效地利用水体周围的环境。另外,在生态节水防御工事计划中,路堤上的植被可以储水,并且由于路堤被更多的水资源冲刷,因此一些水资源可以储存在路堤上的植被中。资源中的各种微生物会使土壤变得多孔并影响河流的水资源。无论河流是旺季还是短期,节水要塞都可以得到有效利用。

3.2 提高水体自净的能力

水是人们开展生活、工作和其他活动必不可少的重要资源。对于一个国家来说,水资源的维护和利用以及减少损害和污染都需要该国几个部门的注意。但是,今天我国的水资源仍然存在许多不可避免的缺陷,对国家的经济增长产生不利影响,严重破坏了自然生态环境。用人工手段维护水资源是不一样的,这是一件简单的事情,但是需要改进水体的自净技术,并通过水体的人工保护和自净功能将对水资源的损害降至最低。生态节水增强计划不仅要满足当地居民对水资源的利用,还要不断增强水体的自净功能。生态节水增强计划可以使水资源得到最大利用,在水体内形成了良好的循环系统,使水体内的污染物逐渐转化为无机物,最终可以逐步净化水资源。

3.3 维护生态系统的平衡

水源保护的创建主要是在河流、海洋、河流、湖泊等自然水体的环境中进行的,同时水耕保护的建设涉及多个领域,因此在产生生态水的过程中,河流、海洋、河流等不可忽视的破坏将不可避免,并且人造工程对自然生态环境的破坏是不可逆转的。因此,有必要将可持续发展和维护自然环境的概念纳入加强生态节水的创造中。在规划和建设过程中,必须严格遵守相关标准,并遵守当地水质环境。通过研究,使水体周围的动植物受到的破坏最小化并平衡人与自然之间的关系的可持续发展的概念贯彻下去^[4]。

3.4 科学开展河道改造

关于加强利用河流的水资源保护,改变河流方向的需要使得节约水资源更加方便和简单,并使人们能够更有效地利用水资源。但是,在实际的节水加固建设过程中,河道变化对本地区的自然生态环境具有不可逆转的不利影响,因此合理科学的生态节水规划是当务之急。可持续发展的理念已融入到加强生态节水的创造中。更改河道时,可以对当地河流周围的自然环境进行深入的调查和分析后,根据实际情况进行更改。生态节水优化计划中最重要的是改变自然生态策略,方法如下:通过保护人工生态堰等改变河道,从而可以维持和维持河道的生态平衡^[5]。在规划加强生态节水的过程中,有必要尽可能保护河流周围的生态环境,以便更系统、更科学地改变河流路径。

3.5 提升生态设计目标的敏感性

高度重视水利工程设计的生态理念,建设水生态文明城市,实现人与水的和谐。在设计中,我们尝试将水利建筑的布局与风格相匹配,设计的目标是将其完善。为了避免强烈的反差,该市的节水项目与当地的自然景观和景观融为一体。为了满足水利工程建设的需要,设计人员必须在实际设计过程中采取有效措施,以减少水利工程建设对周围自然环境的影响。有必要结合实际条件来提高对水的敏感性,保护项目的生态目标。因此,设计人员必须切实执行生态系统体系,针对项目建设中的预期问题采取适当的保护措施,处理人与项目建设、生态环境之间的关系,促进水利工程建设的可持续发展。另外,为了提高生态节水工程设计的效率,有必要结合实际,结合科学合理的生态理念,为节水工程设计创造有序的环境。设计师要结合自己的专业知识,不断总结设计经验,认真学习生态设计理论,加强自身的生态概念教育,充分认识到生态概念在水利工程设计过程中的重要作用。然后将专业的生态学理论应用于水利工程建设的实施中,有效地解决工程建设与生态环境保护之间的矛盾。

4 结语

简而言之,由于生态水质保护强化计划在水资源保护强化建设中起着重要作用,因此相关单位不仅需要关注生态水资源保护强化计划,还需要加强生态保护。中国遵循绿色环境保护和可持续发展的理念,促进加强生态水资源保护的高效、科学、安全运行,使人与自然生态环境和谐共存,最终国民经济将得到极大改善。

参考文献:

- [1] 李俊.生态水利工程设计在水利建设中的运用分析[J].陕西水利,2018(06):275-276.
- [2] 刘正茂,吕宪国,武海涛.生态水利工程设计若干问题的探讨[J].水利水电科技进展,2008(01):28-30.
- [3] 马洪海.试论发展生态水利工程设计在水利建设中的作用[J].现代物业(中旬刊),2018(08):82.
- [4] 陈育昌.试论生态水利工程设计在水利建设中的运用[J].城市建设理论研究(电子版),2016(22):103-104.
- [5] 石炜栋.生态水利工程设计在河道建设中的应用——以惠州市西枝江连通东江(新开河)河道建设为例[J].工程技术研究,2019(10):78-79.